

ЛЮДИНА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРИ СУЧАСНОСТІ

Носова В.А., Рой О.О.

Науковий керівник – канд. філос. наук, доц. Пилипенко С.Г.

Харківський національний технічний університет сільського господарства імені

Петра Василенка

(61050, Харків, вул. Артема, 44, каф. ЮНЕСКО, тел. тел. (057)716-41-56)

E-mail: kntusg_unesco@mail.ru

Інформатизація сучасності постає технологічною основою життєдіяльності суспільства. Інформаційні технології, проникаючи в усі сфери життя соціуму, істотно впливають на способи і форми буття окремої людини. Виникає інформаційне суспільство, побудоване на знаннях, де інформація може передаватися з величезною швидкістю, практично нічим і ніким не обмежена. Сучасна людина вже не мислиться без постійної взаємодії з величезним потоком інформації, а значить, і без постійного поповнення системи знань. Іншими словами, поняття «інформаційне суспільство» позначає якісно новий ступінь суспільного розвитку, заснованого на пріоритетному значенні й використанні інформаційних ресурсів. У цьому контексті особливого значення набуває проблема людини в інформаційному суспільстві.

Інформаційні технології відкривають нові можливості існування людини. Але які будуть наслідки їх впровадження та застосування? Це питання, що залишається відкритим, адже інформаційні технології можуть слугувати як добру, так і злу. Саме людина відповідає за наслідки власної діяльності, тому особливої уваги потребує проблема усвідомлення людиною власного вибору. Цей вибір залежить від соціальних та культурних структур, від ідеалів та ідеологій, від соціальних моделей майбутнього та утопій, міфів, цінностей і політичних установок, пристрастей.

Головною якістю людини в інформаційному суспільстві стає вміння безперервно навчатися, своєчасно знаходити, адекватно сприймати, аналізувати, переробляти і продуктивно використовувати нову інформацію, а також створювати свою власну. Девізом нового часу стала фраза: «Хто володіє інформацією, той володіє світом».

Інформаційні технології створюють іншу реальність, що може сприйматися більш серйозно й відповідально, ніж навколишній світ. Це нове технологічне середовище має потужний (і поки що абсолютно непередбачуваний) вплив на людську психіку. Сьогодні ця перспектива виявляється, зокрема, відході від дійсності у вигляді заглибленості у «віртуальну реальність». Варто звернути увагу на проблему дегуманізації різних аспектів людського життя, адже високі технології вимагають від індивіда духовної зрілості й відповідальності.

Отже, формування інформаційного простору сучасності істотно віддзеркалюється на повсякденному житті людей. Наскільки глибокими будуть ці зміни в майбутньому, можна лише здогадуватися.